



习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信强调

坚守初心使命 发挥自身优势

为建设教育强国科技强国作出新的贡献

新华社北京6月12日电 近日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平给中国科学院院士、清华大学教授姚期智回信，向他致以诚挚问候并提出殷切希望。

习近平在回信中说，你回国任教二十年来，将爱国之情化为报国之行，在清华大学潜心耕耘、默默奉献，教书育人、科研创新都取得了丰硕成果，向你表示诚挚问候。

习近平强调，希望你坚守初心使命，发挥自身优势，带领大家继续探索创新人才自主培养模式，推动学科交叉与前沿创新，打造高水平的人才培养和科技创新基地，为实现高

水平科技自立自强、建设教育强国科技强国作出新的贡献。姚期智曾长期在美国高校任教，2004年全职回国任教于清华大学，现为清华大学人工智能学院院长、交叉信息研

究院院长。近日，姚期智给习近平总书记写信，汇报回国任教20年来培养人才、科研创新等情况，表达科技报国、为实现中华民族伟大复兴贡献力量的决心。

肢体残疾人乐享假肢适配

全媒体记者 戎志虎
通讯员 许亮亮

本报讯 “肌肉放松，不要紧张，这样就容易拔出来了。”近日，在市残联一楼大厅里，来自宁波市康复医院的医生们正在为肢体残缺的残疾人适配假肢取模。残疾人则安静地坐在椅子上，按照医生的指示配合着，没多久工夫，假肢取模就完成了。

为进一步落实残疾人精准康复服务实施方案，帮助更多肢体残疾人平等参与社会生活，增强他们的获得感和幸福感，近日，市残联为全市55名肢体残疾人开展假肢、矫形器适配取模，还为10几名残疾人提供假肢维修服务，助力残疾人共享美好生活。

现场，医生对残疾人的残肢部位逐一进行测量、登记，然后进行石膏取样并制作模型，为他们量身定制假肢或矫形器。

肢体的缺失或变形，对残疾人的生活身心都造成很大影响，有的人一出生就站不起来，有的人只能长期坐轮椅，

还有的离不开腋拐的支撑。残联工作人员表示，如果没有假肢的话，他们的出行、生活、工作将受到很大影响。好在政府统一采购，为他们免费或者减免部分费用安装。

享受免费假肢取模安装，残疾人心里也是无尽的感激。残疾人章阿姨感激地说，这个价格很贵的，现在能免费享受这项服务，真是太开心了。其他残疾人也纷纷表示，非常感谢残联提供这么好的政策，为他们做免费的假肢适配，以后生活更有信心了。

“每年根据前期排摸，筛查出一批符合适配安装假肢或矫形器的残疾人，然后安排专家对他们进行统一测量取模、安装。”市康复和托养指导中心主任许亮亮表示，这项工作的开展有助于减轻残疾人家庭的经济负担，提高他们的生活质量，帮助他们更好地融入社会。

下一步，市残联将继续做好后续衔接工作，待假肢或矫形器定制完成后，专家们还会对这些残疾人进行假肢安装和调试，确保残疾人穿戴更加舒服、行走更加便捷。

政产学研共谋发展

助力慈溪走出一条农业绿色低碳路

全媒体记者 鲁奕呈

境研究所宁波观测站、宁波大学、宁大科院等院所专家学者；农企代表有时代农业、正大（慈溪）现代农业、浙江钱塘湾农业等3家。还有宁波科技局、慈溪农业农村局等领导。

构建绿色低碳循环体系+主导产业发展模式，成为我市首个国家级生态农场主体。时代农业始终坚持绿色发展、科技创新引领产业发展，建成了农业环境监控物联网系统、太阳能光伏病虫害控制系统、农产品质量安全追溯系统等农业数字化管理体系，实现了对农

业的数字化、标准化、精准化管理；同时实现主导产业毛豆全产业链机械化、智能化生产。“这些不凡业绩背后，离不开浙江大学、浙江省农科院、上海大学、宁波大学、宁波农科院、宁波理工学院、宁大科院等科研院所合作支持、强劲支撑。”时代农业总经理毛培成满怀深情，并期待通过此次交流座谈，希望甘院士团队可以为公司毛豆绿色生态种植提供建设性意见和建议；同时，加深公司与国家食用豆制品技术体系生态与土壤管理团

队的产学研深度合作。正大集团在慈溪园区正探索“农业+新能源”模式，致力打造中国农业一二三产融合新能源示范园区、中国现代农业零碳示范园区。目前，园区企业如宁波正大农业有限公司、谷瑞机电、鑫百勤专业车辆、慈溪正大蛋业等公司厂房屋顶光伏发电项目均在推进或即将建成。同时，作为BLOF理论（生态协调型农业理论）率先践行者，以现代化、科学化、数据化、可视化、有机化的农业生产和管理方式，达成高产量、高品质、高营养、低

成本，正大集团正联合百果园集团在正大慈溪园区进行盐碱地西瓜种植实践应用。在新围垦的4555亩盐碱地上创新业，浙江钱塘湾农业与宁波大学、浙江科技大学、中国林业科学院亚热带林业研究所、宁波农科院以及宁波市慈溪市二级农技部门建立了稳定科研合作关系，主要从事粮食生产、果蔬生产和苗木生产，已完成国家级和宁波市级“早稻西兰花水旱轮作栽培模式研究与示范”、“杭州湾南岸耐盐碱耐水湿景观植物品种引选及繁育”等项目。

社区精准培育 赋能社工成长

全媒体记者 陈利群
通讯员 罗柳红 马雪丹

本报讯 日前，在宁波现代社区学院桃园江教学实践基地，一系列专职社工赋能培训课程在此开课，宗汉街道小区建设卓越领导人成长营全体学员参加了培训。

当天的培训课上，桃园江社区党总支书记陆雪峰为社工学员带来《党建引领，居、物、业三方协同构建社区“善治”共同体》的专题培训。现场，陆雪峰通过“理论+实例”相结合，讲解了推动解决小区治理中难点堵点问题的先进做法和实践经验。

社工陆莹莹大学毕业刚来

社区时什么都不懂，如今，入户走访、政策宣传、服务居民等各项工作已得心应手。为深入了解居民需求，她还通过“自荐”和“推荐”成为城市桃源业委会的一员，帮助解决了不少居民“急难愁盼”之事。去年，她被评为宁波市“网格之星”。而陆莹莹的快速成长，正是得益于桃园江社区这一精准培育模式。

近年来，桃园江社区教学实践基地竭力打造集“学思践悟用”为一体的社工培训主阵地，多角度推进现代社区人才队伍建设，营造全员全过程全方位育人环境。“通过让学员参与专业基础培训及实践实务学习，实现基础理论和实务技能的深度融合、双向提升。”陆雪峰说。

童眼看世界 发现真善美

全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 王纯纯

本报讯 近日，新浦镇“童眼看世界”校园摄影大赛暨“浙风十礼”主题摄影作品入选颁奖活动在胜北小学正式举行。活动征集期间，共收到孩子们投稿照片685张，最后评选出24名优秀奖。

作为该镇精神文明建设的一项重要内容，大赛已连续开展3年。“区别于成人模式化的拍摄方式和高大上的拍摄器材，我们希望通过这次比赛看到孩子眼中纯粹的真善美，从而引导青少年自觉践行‘浙风十礼’，做个文明有礼的新时代好少年。”新浦镇相关负责人表示，活动结束后，还将会把照片放到各村文化礼堂进行巡展，让更多人看到这些真善美的瞬间，从而在全镇营造文明有礼的氛围。

“我是学校摄影小组的成员之一，我们每个人都报名了这个活动。因为我们都喜欢摄影。每周我们都会有一节摄影教学课，老师会教我们器材的使用方式，鼓励我们用自己喜欢的方式去记录那些生活中的美好。”来自胜北小学四三班的李潘晴表示。孩子们的摄影器材虽然是父母用下的淘汰手机，拍照功能简陋，像素不高，但仍全身心地投入其中，以满腔热情和对生活的热爱，拍摄出一张张充满童真、独树一帜的照片。

据悉，胜北小学是一所农村偏远小学，所有学生均为外来务工人员子女。为进一步拓展课外活动，提升他们的综合素质，学校自2017年开设了摄影拓展课，主题包括各个方面，近期还开展了少数民族主题摄影巡展，让更多人看到这些真善美的瞬间，从而在全镇营造文明有礼的氛围。

情暖夕阳

为丰富社区老年人文体活动，养成良好的体育锻炼习惯，近日，宗汉街道锦漾社区新时代文明实践站开展了“八段锦进社区”活动。通过活动，增强了大家对科学健身的意识，也增进了社区邻里关系，为社区健身爱好者提供了一个学习交流的平台。

摄影 全媒体记者 王焯江
通讯员 王梦青

培训实操双管齐下 人防技防互促共进

“环创”夯实安全基础

全媒体记者 鲁奕呈
通讯员 费益挺 沈巍巍 沈凌雯

本报讯 近日，市环创建设办举行交通安全知识讲

座、消防安全综合演练和初期火灾扑救与自救演练（灭火器实操）等系列活动，由此开启了理论宣讲、警示教育、应急演练、技能比武、“五进”等为一体的安全生产

月活动。环创区域高层建筑林立，入驻企业多达3000余家，业态多样，不仅有酒店、电商、餐饮等，还有大型商超、大剧院、文博文化中心、城市展览

馆等人员密集场所。面对特殊复杂的安全生产环境，环创建设办始终坚持“生命至上 安全第一”，强化红线意识、底线思维，将安全巡查、化解风险始终定格在高压态势，有效

维护了安全生产持续稳定。以“安全生产月”活动为契机，安全生产常抓不懈，不断提升公众风险防范、安全应急意识和自救互救能力。在场的环创相关负责人表示，（下转4版）

杨梅有了“体检报告”

全媒体记者 陈利群

本报讯 “这是检验报告，我们专门把杨梅送农业部门检验过了，您放心。”“你家真给杨梅去‘体检’了啊，这下我们吃得更放心了。”昨日下午，在横河镇梅园村梅农胡群家中，一位前来提杨梅的客人接过她递过来的检验报告笑呵呵地说。

上了质量检验报告。当天下午，记者走进胡群家时，几名工人正忙着分拣刚采摘下山的杨梅，旁边已经放了不少装好的篮头杨梅。分拣、装袋、真空压缩、冷藏、包装，记者看到，工人们在最后一道装箱时，都会在每箱杨梅内分别放上一张纸。“这就是杨梅的检验报告，我们在寄往全国各地的每件杨梅上都放上它，这样客人们就知道，慈溪杨梅真的是绿色无公害的，他们尽管放心去吃。”胡群说。记者了解到，胡群家承包

山上有160多棵杨梅树，每年杨梅销售旺季，除了客人上门自提的，不少杨梅都要通过快递发往全国各地。去年，她曾接到一些客人质疑：“听说你们慈溪杨梅也开始打药了，你们的杨梅我们真的可以放心吃吗？”“当然可以，我们的杨梅绝对不打药、纯天然。”胡群给出的答案是自信的，但是她也觉得光是口头说说别人心里未必相信，于是决定用行动来证明。今年6月4日杨梅上市前，她让家人上山采摘了3公斤杨梅，特地送到我市农业监

测中心进行检验。6月7日，一份盖有大红印章的检验报告送到了胡群家。检验结果显示，包含甲胺磷、敌敌畏、氧乐果等32个检验项目全部通过检验合格。“她家也不算杨梅种植大户，没想到散户都能做到这一步了，难怪杨梅生意这么好。”当天，来自周巷镇的严先生笑道，胡群家的杨梅，他肯定要

年年吃下去了。有了这份检验报告，今年，胡群家杨梅销售形势一路看好。尽管6月10日刚开始采摘，这几天杨梅已呈现供不应求的趋势。昨天，她就销出了100多件杨梅，“今天上门自提的篮头杨梅就有50多筐，发快递也有不少，山上还在摘，来不及的只能明天给客人发了。”胡群说。



日前，桥头镇新时代文明实践所组织辖区内的学生在上林湖越窑博物馆领略千年瓷韵，践行“浙风十礼”，争做新时代好少年，传承文化，礼赞青春。
摄影 全媒体记者 陈利群 通讯员 蔡芳洁 岑丰